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KPATKU PEHIEHUSA HA 3AJJAYUTE

6. KIIAC

6.1. Pubapu xpaHanu Hakonko pubu, nosede ot 30, Ho mo-manako oT 100, kato 48% or
pubure Gum mapanu. Ilet ot pubute GHIH MHOTO MaJIKH # MM ITyCHAITH OTHOBO B PEKATA, CIIEH
KO€TO c€ oKa3ano, ye 50% or octaHanuTe pubH ca mapaHu.

a) Kosxo pubu ca ynopwiu pubapure?
6) Kosko mapanyera € HMaso cpe NyCHaTHTE B pekaTa puoKu?
P e m e nne. Hekan e bposr na ynosenure pubu. Torasa mapanute ca 48% ot n, T.e. GposT

n s
Ha HIapaHHTE e 12.55-_ Cnenosarenno obmusat 6poii n Ha pubure ce neny Ha 25 1 IOHEXE 11 €

mexy 301 100, To n =50 uau n = 75. Cnen xaro nycHanu 5 pubku B pexara, 6poaT cranan 45
uau 70. bpoat Ha ocTaHasMTe pHbH TPAOBA Na € YETEH, IIOHEXE MOJOBUHATA Ca INAPAHH, T. €.
ocTaxany ca 70 pubu. Cnenosarendo n=75. lllapanunte ca 36 (48%) u cpen mycHaTuTe pHbu €
uMano 1 mapas. '

6.2. [1a ce nokaxke, 4e aKo YUCIIOTO 7 AEIH 4MCi0 OT BUIE abab, o 7 nenu u uncnoro bba.
Pemenue. Umame abab =1010a +101b = 7(144a+ 14h)+ 2a + 3b. Cnenosarenno 7 ne-

M 2a + 3b.Ho bba =110b+a =7.15b+ a+5b. Teit xato 2(a + 5b) —(2a+3b) = 7b, 10 7 Ne-
JH bba, ¢ KOETO 3a/1a4aTa € pelIcHa.

6.3. OT kBazapar cbe cTpana 8 cm ca OTpsA3aHHK YETHPHTE BITIOBH KBaJIPaT4eTAa ChC CTPaHa
2 cm. Moxe 11 nosty4eHara purypa a ce paspexe Ha:

a) paBHOJIMLICBH TPUBIbJIHULIH,

©) 12 paBHOTHLIEBH TPHBIBIHHKA,

B) 10-MaJKO OT 12 paBHOJIMLEBY TPHBIBIHUKA?

Pemenue. a) Moxe. Hanpumep, xato paznennm purypara Ha
KBAJPaT4Y€Ta ChC CTPaHa 2 ¥ BCAKO KBAAPATHE PA3ACIMM C JUAroHal Ha
JB2 PAaBHO/IHLIEBH TPHBI'BIIHHKA.

6) Moxe. KakTo e nokazaHo Ha yepTexa Qurypara e pasjeneHa Ha
12 TpusrenHuKa ¢ nuue 4 cm’.

B) He moxe. [la nonycHeMm, 4e TakoBa pa3pA3BaHE € Bh3MOXKHO,
Tvi xato jiHueTo Ha purypara e 48 cm?, TO TPUBIBIHHLKTE TPAOBA 13
Ca C JIMua, o-rojemMH ot 4 cm’. 3a orcedkara 4B = 2 cm UMaMe ClieiHu-
TE€ BB3MOXHOCTH: -

1) AB e 4acT OT cTpaHa Ha TPHBI'BJIHHK — AM, KbAETO M € TOYKa OT
otcedkara BF.

2) MMa TpUBIBbJIHHK CbC CTpaHa AB vy yact oT AB.

1) Torasa BC = 2 cm me 6bae cTpaHa Ha TPUBIBIHHK, Ha KOHTO
TPETHAT BPBX P € B npaposrbiHuka BCDE. Ho nuuero na BCDE e 8 cm? v nuueto Ha BCP we
6BIE MO-MaJIKO HJIH PaBHO Ha 4 cm?, KOETO IPOTHBOPEYH Ha JOMYCKAHETO.

2) Torasa BUCOYHHATA Ha TPHBI'BIHHKA ABQ xbM cTpaHara AB TpsabBa 1a € no-ronsgma ot
4 cm, T.€. BbpXbT O € B npaBobrbinHuka GHLK. Ho Toraea TpubIrbIHHKBT Che cTpana HK me
OBae ¢ nule Mo-Manko oT 4 cm?, KOETO OTHOBO € IPOTHBOPEYHE.




6.4. IIo OKPBXHOCT Ca HAIIHCAHHU N ECTECTBEHH YHCJIA TaKa, Y€ PA3TMKaTa Ha BCEKH JIBE
CBhCEIHHK € paBHA Ha 1. AKO HAKOE OT TE3H YHCIa € NO-TOMAMO OT ABETE CH CHCEAHH, LIE I
HapH4ame ,,roJIIMOo™. AKO HAKOE OT Te3H YHCJIa € [10-MaJIKO OT ABETE CH ChCEHH, I [0 Hapuya-
me ,,MaiIk0“. COopbT Ha ,,roieMuTe" yucna e M, a c6opsT Ha ,,ManKuTe " YyHcna € m. JloKaxere,
ye n=2(M —-m).

Pew enue. ['pynupame checeanuuTe Yucna no JBOHKM M nony4asame n Ha Gpoit ABOMKH
OT ChCEIHH 4MC/a. BbB BCAKa ABOJIKA OT MO-TOJNIAMOTO YHCIIO H3BAXAAME I10-MAJIKOTO — pe-

3ynTarsT BUHArH € 1. Ch0upame BCHUKM TaKHBa Pa3THKH M nonyyasame n. Ot apyra crpana,
BCAKO ,,LOJIIMO"* YKCTIO CE MOSABABA B IBE TAKMBA PA3JIHKH CBC 3HAK ,,+* H BCAKO ,,MAJIKO" YHCIIO
- CBILO B JIBE Pa3iIMKH, HO CbC 3HaK ,,~. UHC1aTa, KOMTO HE Ca HUTO ,,fOIEMH", HHTO ,,MAJIKH",
¢e OABABAT CHLIO B ABE PA3/IMKH, HO B €HATA Ca CbC 3HAK ,,+*, a B Apyrara — CuC 3HAK ,,—.
Cnepoarenno n=2M —2m.



